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Zápis z osmého jednání Pracovní skupiny Sociální oblast Regionální stálé 
konference pro území Olomouckého kraje (RSK OK) 

Datum jednání: čtvrtek 5. 8. 2021 

Hodina zahájení: 10:30 hodin   Hodina ukončení: 12:15 hodin 

Místo jednání: RCO, Jeremenkova 40b, Olomouc, zasedací místnost Libra 

 

1. Přivítání účastníků 

Účastníky přivítal 1. náměstek hejtmana Olomouckého kraje a předseda pracovní skupiny pan 
Mgr. Ivo Slavotínek. Uvedl, že hlavním důvodem svolání jednání je důležitá role pracovní skupiny 
v rámci řešení sociální problematiky v integrovaném nástroji ITI OA a je to hlavní bod programu 
8. jednání. Poté představil zástupce magistrátu města Olomouce, pana Ing. Radovana Sítka 
a pana Bc. Petra Koláře. 

Dále předseda pracovní skupiny účastníky jednání seznámil s aktivitami, které se v rámci 
pracovní skupiny uskutečnily v letošním roce. Začátkem tohoto roku byli členové pracovní 
skupiny osloveni s požadavkem ITI OA na provedení proritizace seznamu projektových záměrů 
– absorpční kapacity. Jednalo se o projekty ze sociální oblasti získané sběrem projektových 
námětů koncem roku 2020. Během práce na prioritizaci tohoto seznamu bylo zjištěno, že je 
potřeba provést revizi odevzdaných projektů a doplnění další absorpční kapacity potenciálních 
nositelů projektů. Letos také pokračovala příprava strategie ITI OA a návazná jednání krajské 
samosprávy se zástupci Statutárního města Olomouce. V současnosti na platformě 
Olomouckého kraje a Statutárního města Olomouce probíhají další jednání o zaměření podpory 
sociální oblasti v rámci integrovaného nástroje. Poslední jednání se uskutečnilo 22. 7. 2021 a 
jeho závěry budou dnes na jednání pracovní skupiny diskutovány. 

 

2. Podpora sociální oblasti v rámci integrovaného nástroje ITI Olomoucké aglomerace, 
projektové záměry z území kraje, diskuse  

Předsedající předala slovo Ing. Radovanu Sítkovi, který vystoupil se svou prezentací. Na začátku 
představil tři body programu prezentace, kterým se bude věnovat. Jedná se nejprve 
o Integrovanou strategii OA 2021-2027, potom o programové rámce integrované strategie 2021-
2027 a na závěr návrh zacílení podpory v oblasti sociálních služeb.  

Nejprve se věnoval vymezení území Olomoucké aglomerace po roce 2021, které okomentoval. 
Dále ve své prezentaci představil aktuální harmonogram přípravy integrované strategie. Poté už 
přistoupil k řešení sociální oblasti v rámci Strategického cíle 2 Integrované strategie OA: 
Vzdělanější a inkluzivnější společnost. Konstatoval, že tento cíl se rozpadá na 3 specifické cíle, 
jedním z nich je Specifický cíl 2.3 Sociální oblast. Ten se skládá z Opatření 2.3.1 Rozvoj 
sociálních služeb (Výstavba, rekonstrukce a modernizace infrastruktury sociálních služeb, 
Pořízení vybavení pro poskytování sociálních služeb, včetně terénních) a Opatření 2.3.2 Podpora 
sociálního bydlení (Pořízení, adaptace a revitalizace bytů, bytových domů a nebytových prostor 
pro potřeby sociálního bydlení, Pořízení nezbytného základního vybavení). Pro opatření 2.3.1 je 
navržena alokace 150 323 031 Kč, pro opatření 2.3.2 je navržena alokace 58 869 069 Kč. 
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Dále ve své prezentaci přistoupil k představení programových rámců v rámci ITI OA. Uvedl, že 
jednotlivé operační programy budou mít každý svůj programový rámec (celkem bude 
5 programových rámců). Programové rámce budou obsahovat konkrétní výčet projektů vč. 
monitorovacích indikátorů a finančního plánu. Bude důležité, abychom byli schopni naplnit 
jednotlivé programové rámce takovými projekty, které budou schopné pokrýt alokaci a vyčerpat 
ji, a tím naplnit předem stanovené milníky. Výběr projektů do programových rámců se uskuteční 
prostřednictvím výzvy a hodnocení na základě kritérií. Kritéria budou projednána a schválena 
v pracovních skupinách ITI OA a v ŘV ITI OA. Klíčovým faktorem bude připravenost projektů (na 
nepřipravené projekty nebude ve strategii vázána alokace). Prvním předpokladem vyhlášení 
výzev do programových rámců je 1Q roku 2022, není to konečný termín, závisí zejména na 
schválení operačních programů v EK. Programové rámce budou schvalovány v Zastupitelstvu 
města Olomouce a následně předloženy do výzvy MMR. 

Na závěr prezentace Ing. Radovan Sítek představil výstupy z jednání koordinační schůzky, která 
se uskutečnila dne 22. 7. 2021 mezi zástupci Olomouckého kraj a zástupců nositele ITI OA. 
Obsahem jednání byla diskuse nad zacílením podpory specifického cíle 2.3.1 Rozvoj sociálních 
služeb, a to do dvou prioritních oblastí. První navržená oblast je „Sociální vyloučení, boj s 
chudobou, řešení bezdomovectví“ a druhá navržená oblast je „Reforma psychiatrické péče“. 
Dalším výstupem jednání koordinační schůzky bylo zacílení podpory na více menších projektů 
(cca 10 projektů v rozsahu 5-20 mil. Kč). Cílem těchto kroků je podpora integrovaného přístupu 
v aglomeraci. 

Potom prezentující představil další harmonogram sběru projektových záměrů. Nejprve budou 
osloveni poskytovatelé sociálních služeb v Olomoucké aglomeraci, mapování absorpční kapacity 
v prioritních oblastech bude probíhat do 31. 8. 2021. Následně dojde k projednání zacílení 
podpory v pracovních skupinách a ŘV ITI OA, poté budou projektové náměty zahrnuty do 
strategie ITI OA. 

Prezentace ITI OA je uvedena v příloze č. 1 zápisu. 
 

Výstupy z diskuse: 

- Kritéria hodnocení zatím nejsou stanovena. Předpokladem je, že se kritéria nastaví dle 
zjištěné absorpční kapacity. Už nyní je jasné, že jedním z nejdůležitějších kritérií bude 
připravenost projektu. Přesná definice kritéria „připravenost projektů“ bude konkrétně 
specifikována ze strany řídicích orgánů operačních programů (ŘO OP). Každý ŘO OP může 
a bude stanovovat ještě další svoje vlastní kritéria, které bude nutné akceptovat. 

- V současnosti nejsou známa specifika jednotlivých aktivit v rámci operačního programu 
IROP 2021-2027, specifický cíl 4.2. Tato skutečnost vede k tomu, že zjištěná absorpční 
kapacita – seznam akcí – ještě neznamená, že veškeré projektové záměry bude možné 
v rámci ITI OA podpořit. 

- Sociální oblast obsahuje mnoho témat a řeší velkou škálu problémů. Zásadním úkolem 
dnešního jednání je prodiskutovat a stanovit tematické zacílení podpory specifického cíle 
2.3.1 Rozvoj sociálních služeb. 

- Projekty, které budou uvedeny v projektových rámcích ITI OA, už nebudou mít možnost žádat 
o podporu v individuálních výzvách operačních programů. Tímto krokem chtějí ŘO OP lépe 
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řídit předkládání projektů a eliminovat to, aby se shodné projekty předkládaly zároveň do 
integrovaných nástrojů i do individuálních výzev. 

- Projektové rámce musí být zcela zaplněny projektovými záměry do výše stanovené alokace, 
musí být pokryta celá alokace projekty z území aglomerace. Teprve potom může být 
projektový rámec předložen ke schválení ŘO OP. 

- V rámci strategie bude uvedeno opatření 2.3.1 Rozvoj sociálních služeb (Výstavba, 
rekonstrukce a modernizace infrastruktury sociálních služeb, Pořízení vybavení pro 
poskytování sociálních služeb, včetně terénních). V podstatě je to v souladu s tím, co je 
uvedeno v rámci IROP. Diskuse na tomto jednání pracovní skupiny je směřována k tomu, jak 
obsah uvedeného opatření promítnout do integrovaných řešení, najít témata, která jsou pro 
Olomouckou aglomeraci důležitá. Proto byla navržena dvě témata, která se budou v tomto 
opatření řešit: „Sociální vyloučení, boj s chudobou, řešení bezdomovectví“ a „Reforma 
psychiatrické péče“. 

- Ze strany MMR existují tři typy strategických projektů: integrovaná řešení, provázané projekty 
a síťové projekty. V rámci 2.3.1 se jedná o provázané projekty. 

- Cestou k úspěchu je zcela jistě transparentní přístup k získání absorpční kapacity, proto 
budou osloveni všichni potenciální předkladatelé projektů z území Olomoucké aglomerace.          

- Programové rámce bude možné aktualizovat minimálně jednou za dva roky, aktualizace bude 
navázána na výzvy ŘO. Nositel projektu, uvedený v programovém rámci, by měl do konce 
výzvy ŘO připravit projekt do finální podoby a předložit ho do výzvy.     

- Diskuse k výši rozpočtu projektů v rozmezí 5-20 mil. Kč skončila dohodou, že nyní nebude 
sběr absorpční kapacity rozsahem rozpočtu projektu nijak limitován.  

Diskuse byla zakončena formulací stanoviska, které bude předáno na ŘV ITI OA. Závěry 
8. jednání pracovní skupiny budou představeny na následujícím zasedání RSK OK.  

 
Stanovisko č. PS SO 8/1/2021  
Pracovní skupina Sociální oblast RSK OK: 

- doporučuje Řídicímu výboru ITI OA zacílit podporu v rámci opatření 2.3.1 Rozvoj 
sociálních služeb do dvou prioritních oblastí: 

 Sociální vyloučení, boj s chudobou, řešení bezdomovectví  
 Reforma psychiatrické péče  

ve smyslu následného ověření absorpční kapacity projektových záměrů v území 
Olomoucké aglomerace. 

 

3. Doporučení pro zasedání RSK OK a pro vystoupení člena RSK OK v NSK, diskuse, 
ukončení jednání 

Závěry 8. jednání pracovní skupiny budou představeny na následujícím zasedání RSK OK. 

Další jednání, v pořadí deváté, se uskuteční v úterý 7. 9. 2021 od 10:00.  

Předseda pracovní skupiny poděkoval vystupujícím za prezentace, členům za účast a aktivní 
diskusi, sekretariátu RSK OK za přípravu podkladů a jednání ukončil v 12:15 hodin. 
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Přílohy: 

Příloha č. 1 – Prezentace ITI OA 
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